



## Parlamentul României - Camera Deputaților

Cabinet Parlamentar Deputat Florin Cristian Tătaru, Colegiul 2, Maramureș  
Baia Mare, B-dul Bocușești nr.5, Tel./fax 0262 293 903, E-mail: Florin@florintataru.ro, www.florintataru.ro

---

### Expunere de motive

#### **pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice**

Conservarea în cele mai bune condiții a habitatelor naturale, a florei și a faunei sălbatice este o dovadă de respect între generații și de respect față de natura din România care se bucură de existența unei biodiversități unice.

În momentul actual, legea stipulează faptul că ”regimul de protecție se stabilește indiferent de destinația terenului și de deținător, iar respectarea acestuia este obligatorie în conformitate cu prevederile prezentei ordonanțe de urgență, precum și cu alte dispoziții legale în materie”.

Consider insuficientă această formulare, motiv pentru care propun, prin modificarea articolului 7 din OUG nr.57/2007, **clarificarea regimului de arie protejată de interes național** din categoriile rezervații științifice și parcuri naționale și a zonelor de protecție strictă și integrală ale parcurilor naturale, precum și modalitatea de delimitare a acestora.

Experiența administrării ariilor naturale protejate a evidențiat faptul că articolul 7 din OUG nr. 57/2007 trebuie modificat în sensul detalierii acestuia, pentru a asigura o implementare eficientă a sistemului de protecție și conservare a biodiversității pe termen practic nelimitat, având în vedere următoarele realități:

1. Ariile protejate din categoria celor menționate în articol sunt desemnate pe baza unor valori științifice și ecologice deosebite și se supun regimului de non-intervenție (prima în proporție de 100%, iar cea de-a doua în proporție de minim 75% - ca recomandare IUCN).



## Parlamentul României - Camera Deputaților

Cabinet Parlamentar Deputat Florin Cristian Tătaru Colegiu 2 Maramureș  
Bara Mare, B-dul București nr.5 Tel/fax 0262 293 903 E-mail: [Florin@florintataru.ro](mailto:Florin@florintataru.ro) [www.florintataru.ro](http://www.florintataru.ro)

---

2. Având în vedere importanța științifică și ecologică a acestor categorii de arii protejate, existența lor trebuie garantată pe termen lung, iar acest lucru se poate face cel mai eficient prin deținerea de către stat.
3. În marea majoritate a statelor unde managementul ariilor protejate se face în mod eficient, terenurile din parcurile naționale sunt în proprietatea guvernelor federale ale acestor state.
4. Accesul spre vizitarea ariilor protejate trebuie să se facă în mod facil și reglementat, iar acest lucru poate fi extrem de dificil pe suprafețe proprietate privată.
5. Sistemul de compensații din țara noastră este practic nefuncțional, conservarea naturii fiind o activitate care se desfășoară în mod nelegitim pe cheltuiala deținătorilor de terenuri din zonele supuse unui regim de protecție mai mult sau mai puțin restrictiv.
6. Plata compensațiilor către proprietarii de terenuri din ariile protejate este foarte costisitoare pentru bugetul statului și total contraindicată pe termen lung. În plus, pot apărea speculații ale unor investitori care cumpără terenuri, le includ în arii protejate și apoi își recuperează investiția și ajung să genereze chiar profit în dauna statului român.

În ceea ce privește impactul asupra mediului, proiectul legislativ are ca scop îmbunătățirea legislației privind regimul ariilor naturale protejate, fără a avea un impact social, macroeconomic sau asupra mediului de afaceri.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea modificării și completării Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, pe care îl înaintez spre dezbatere și adoptare.

**INIȚIATOR: Florin Cristian Tătaru, Deputat PSD Colegiul 2 Maramureș**